

Evenimentul

...Azi se ia în discuție, la Cameră, raportul Bentoiu în afacerea Skoda...
...Ne întrebăm cum îl va chema pe Albișorul definitiv?...

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU Redacția și adresa, ARAD. Ed. Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

Dela o zi la alta Telefoane și câte toate

Dezbaterile parlamentare de ieri

Sedința festivă ținută în onoarea lui T. G. Masaryk

Reglementarea problemei avortului

Protestele aduse de Senat contra jignirilor pe cari senatorul Sandor le-a adus statului român

La Cameră, în ședința de dimineață, d. Radu Lascu, georgist, face o comunicare legătură cu o circulară emisă de inspectorul general al poștilor asupra motului cum trebuie socotit elementul românesc pe vasele comerciale române, constatând că această circulară e contrară legii din 30 Aprilie 1934, care prevede că, protentul de marinari români, trebuie alcatuit pentru fiecare vas aparte.

D. Prelipceanu, adresează o comunicare ministerului armatei, cu privire la concentrarea ofițerilor de rezervă, care nu s'a făcut de 15 ani. Mai face o comunicare în legătură cu pensionarea a ofițerilor fiscali rurali.

D. Radu Lascu, georgist, anunță o interpelare cu privire la săbăciunile comise de organele fiscale de execuție în Brăila, unde s'a luat în considerare și oalele de fier, iar comercianților, marfa de prăjălie.

D. Virgil Solomon, național-democrat, interpelează, în legătură cu debandada dela arhivele statului din Cluj, unde s'a pierdut o serie importantă de piese privitoare la viața ardelenilor.

la Iași, unde Masaryk a apărut ca un apostol. La Washington el a prezentat guvernului declarația prin care se cere eliberarea românilor din teritoriile cari s'au alipit pe urmă la regatul Român.

Cămera admiră plină de recunoștință pe acest mare cetățean și îi dorește viață îndelungată.

La sfârșit a vorbit d. prim ministru Tătărescu, care a relevat virtuțile, sfertările și jertfele lui Masaryk pentru triumful scumpei sale țări. Președintele Masaryk a intrat de acum în istorie sub numele de liberator și întemeietorul statului Cehoslovac. Deasemenea d. Tătărescu face biografia sărbătoritului, arătând că dealungul unei vieți pline de lupte și greutăți el a urmărit un singur ideal: democrația în cadrul umanității. Încheierea o face prin cuvintele: Trăiască Masaryk.

La Senat, d. Damian, protestează împotriva afirmațiilor jignitoare pentru țară, aduse de d. Sandor. Cere să fie trimis în fața comisiei de disciplină.

D. ni generalii Văitoianu și Popovici, se asociază.
(Continuarea în pag. III).

Cine urmărește dezbaterile parlamentare a putut citi ieri că senatorul Șandor a adresat ministrului de Interne o comunicare imbrăcată într'un discurs care a lăsat impresia de scop nu de mijloc. Adică, imaginat-le abuzuri ale prefectului de Trei Scaune au fost folosite numai drept trambulina de pe care senatorul Șandor și-a săltat discursul care, după curența traiectoriei, a căzut obraznic în mijlocul incintei ca un ou stătut care spărgându-se imprăstie pe stăpânii miresme.

Și ne-a înjurat Șandor, a aruncat cu meroiu în organizația țării noastre, ba nici Biserica n'a scăpat-o din vedere.

Și — semn că discursul a fost cu dedesubturi — d. Șandor s'a grăbit imediat să telefoneze la Budapesta marea ispravă pe care a făcut-o.

În ședința de ieri a Senatului, s'a ridicat chestiunea lui Șandor și senatorii au luat atitudine contra insolentului discurs — pe care ieri au avut răbdarea să-l asculte (afară de câteva întreruperi) — și s'a hotărât ca nespălatul să fie trimis în judecata comisiei de disciplină, iar obraznicul discurs să nu fie trecut în „Monitorul Oficial”.

Dar, în afară de acestea, d. general Artur Văitoianu a mai protestat contra faptului că deși convorbirile telefonice ale oamenilor politici români sunt interceptate, neobrăzatului Șandor nu i s'a pus nimeni în cale

atunci când a telefonat, ce l-a convenit, la Budapesta. Prin urmare așa stă chestiunea!

Nu-i deajuns că unii gazetari fac și serviciul de informatori pe o distanță mai mare decât ar fi îngăduit, nu-i deajuns că informațiile pe cari le servesc într'o anumită direcțiune nu sunt și nu pot fi controlate de serviciul nostru de siguranță, nu-i deajuns că „Brasol Lapok” și alte fițiuci de teapa ei servesc mai bine cauzele maghiare, aici la noi, decât multe ziare budapestane interzise în România? Nu-i deajuns că toți Szüccii vin, nestingheriți, peste granița pentru a întorcându-se acasă să poată spune că a văzut lucruri inventate de răutăcioasa-i fantazie?

Nu-i destul că imediat te treci granița în Ungaria ești arestat și hărțuit pela posturile de jandarmi dacă ai avut norocul să fii trecut pe „Lista neagră” a „maghiarofobilor”? Și nu-i deajuns că tot ce se petrece la noi este cunoscut la Budapesta mai bine decât de opinia publică din țară?

A trebuit să mai știm că Goemboes acordă — la cererea unora de aici — ajutoare oficiale pentru bănci ungurești din România și că tot d. Goemboes ratifică alegerile sau numările membrilor din partidul maghiar din România, după... „meritele” câștigate?
Și-a trebuit să aflăm acum

că și ceea ce se petrece în Parlamentul României este cunoscut la Budapesta mai înainte decât în țară?

Cum ne mai putem oare bizui pe bunăcredința unuia astfel de neam de oameni? Oare dacă d. senator Șandor a putut, atât de neconturbat, să-și telefoneze discursul la Budapesta, câte alte fapte discutate în Parlament n'au fost deasemenea și tot atât de neconturbat telefonate reprezentanților dușmanilor noștri implacabili și cerbi-coși, de către veșnic recalcitrantii lor frați cari și zic „subjugati”?

Poftim: Loialtate!
Și după toate acestea, să mai fii îngăduitor și iertător?

Chingile trebuie strânse pentru ca strechiții să știe de frică, să-și bage mințile în cap și să-și vadă de treburile personale, să învețe a ști că prin grația și ospitalitatea oferită de statul român își câștigă pâinea și pentru aceste motive, au datorită să respecte ordinea din stat tot atât de mult ca cei cari sunt în casa moștenită dela străbunii de-acelaș sânge!

Cine n'a voit să înțeleagă nici după atâta vreme să fie făcut cu forța să priceapă. Cine nu și-a plecat capul până acum, să-l fie plecat de pumn. Nu de alta, dar tot pentru siguranța capului lui, căci „capul plecat nu-l taie sabia”!
D. Călin

Note zilnice

În ședința de astăzi a Camerii se va discuta raportul Bentoiu.

Țara întregă a scăpat un oftat lung și semnificativ. De ușurare chiar. Căci e mai rău să stai așa în nedumerire, să vezi că o chestiune atât de importantă se târăgănează de pe o zi pe alta, decât să bănuiești că tot nu va fi rezolvită problema de conștiință pe care ca românii; și-ai făcut-o și tu din această chestiune.

Prin urmare mult așteptata luare în discuție a interesantei chestiuni a ajuns la scadență.

Și se va vorbi, se va discuta. Se vor aduce argumente și contraargumente. Opiniei publice îi va fi dat un spectacol — imaginat, ca piesele transmise la radio, de cei mai mulți — demn de așteptările atât de îndelungate.

Dar par'că vedem de pe acum că sfârșitul nu ne va da mai multă satisfacție de-

cât avem în acest moment. (Acum avem cel puțin speranțe — cei cari avem...).

Pentru că discuțiile și frământările din Parlament vor fi menite delectării publicului, vor avea rol de parnem et circenses, iar pe delături, într'o bodegă oarecare sau la o cafelută în casa cutăruia totul se va aranja de minune. Nimeni nu va câștiga, nimeni nu va pierde. Adică, vor câștiga și unii și alții, numai țara va rămâne tot cu buzele umflate. Sau, în cel mai bun caz, ca să nu se spună că nu se face dreptate „până la capăt”, se va da opiniei publice, acestui animal nesățul, și un tap ispășitor. Se va mai găsi pe undeva un alt Albișor, un Albișor pe care să-l chiebre altfel pentruca „animalul nesățul” să aibă impresia că se nfruptă dintr'un ospăț nou și ales.

Și cu — această chestiune va fi închisă. Iar Seletzki, pe care nu va mai avea

pică nimeni, pentrucă, deh!, chestia-i isprăvită, va fi trimis undeva departe așa ca să nu-i mai auzim de nume, pentruca să n'aibă nimeni pricină de sminteală din cauza lui.

Și în istoria politică a țării noastre va trăi (câtva timp până nu va fi sters o-cult) un capitol intitulat „Skoda”, care se va sfârși cu laude la adresa partidului liberal care a făcut lumina și ordine.

Așa se spune că va fi, dar noi nu credem. Și ne rugăm să nu fie!

O societate geografică finlandeză a consacrat României o ședință în care poporul și țara noastră au fost descrise cu ajutorul unor proiectiuni.

Ce bine-ți cade o știre ca aceasta.

Dar ce bine ți-ăr cădea dacă n'ar trebui să-ți cadă așa de bine! Adică, ce bine te-ai simți dacă ai ști că țara și poporul tău sunt deja bine cunoscute cât mai departe. Și-acest lucru nu e în func-

țiune decât de voința și de dragostea noastră față de noi înșine. Cu câți bani se aruncă în vânt de skodiști, de dimitriști sau de atâția alții, cât de bine ne-am fi putut prezenta celor ce nu ne cunosc.

Un tânăr francez care răspundea cu un elev român, a întrebat „s'il est vrai que nous demeurons dans des cabannes?”

Așadar până și francezii ne cred barbari și ei cred că românii locuiesc în colibe.

Norocul pe noi că elevul nostru a fost deștept și i-a trimis o ilustrată cu Palatul Cultural menționând dedesubt: „Voici les cabannes on nous demeurons!”

Suntem siguri că dacă această întâmplare ar ajunge la cei incredințați cu propaganda românească în străinătate, le-ar crăpa obrazul și-ar începe febril să facă ceva mai mulț pentru cunoașterea în străinătate a frumoasei noastre țări cu tot atât de frumoase obiceiuri.

P. Sel.

Guvernul Baldaris e optimist

ATENA, 7. — Generalul Condylis a anunțat pe Tsaldaris, că din cauza cetei, ieri, operațiunile din Macedonia au fost împiedecate. Imediat ce se va îmbunătăți timpul, operațiunile vor fi reluate. Trupele guvernamentale au reușit să încercuiască pe rebelii cari se află dincolo de râul Struma. Generalul Condylis a declarat că garantează victoria trupelor guvernamentale. Generalul este foarte mișcat de manifestațiile făcute de soldați și populație la adresa sa.

Cu tot timpul rău, avioanele de bombardament au continuat sborurile de recunoaștere deasupra pozițiilor ocupate de rebeli. Avioanele au bombardat Cavalla și Seres. Observatorii aeronautici au obținut informațiuni complete.

Populația aclamează

Ieri după amiază, flota guvernamentală a trecut prin strâmtoarea Eubeia. A fost aclamată frenetic de populație, cu strigăte de „Trăiască guvernul! Moarte asasinilor!”

Faza decisivă

D. Tsaldaris, a declarat

Efectele revoluției grecești

ALEXANDRIA, 7 (RADOR). — În oraș domnește o febră extraordinară, provocată de șovinul că Venizelos se îndreaptă spre Alexandria, pe bordul unui crucișător aflat în mâinile rebelilor.

În cazul când navele rebelilor s'ar refugia în portul Alexandria, guvernul Egiptului a ordonat autorităților militare din Alexandria, să procedeze la dezarmarea echipajilor de pe vapoarele grece, confiscând armele. În diferite puncte ale orașului au fost așezate puternice posturi de poliție, pentru a împiedeca eventualele manifestații ale partizanilor lui Venizelos. Mai mult de jumătate din colonia grecească din Alexandria, care este foarte nu-

reprezenților presei, că de azi, lupta întreprinsă de guvern și forțele națiunii, intră în faza finală și decisivă. Dă asigurarea cea mai categorică că victoria guvernului legal este pe deplin asigurată. Toți ofițerii de rezervă și generalii, au adresat d-lor Tsaldaris și Condylis telegrame, condamnând mișcarea revoluționară. Au declarat că stau imediat la dispoziția guvernului.

Populația se revoltă contra... rebelilor

Populația din Cavalla s'a revoltat contra rebelilor. Lupta a durat cinci ore. Generalul rebel Comenos a cerut telegrafic ajutorul vaporului rebel „Prara” pentru a înăbuși răscoala populației.

Guvernul a publicat decretul de sechestrare a averilor instigatorilor și participanților la rebeliune.

Trupele guvernamentale primesc mereu noi întăriri, permițând, ca la momentul voit, să deslanțuie o acțiune de mari proporții contra rebelilor.

meroasă, este de partea lui Venizelos.

ROMA, 7 (RADOR). — Generalul Plastiras a sosit azi dimineață la Milano.

ISTAMBUL, 7 (RADOR). — Se anunță că autoritățile

Revoluția din Grecia

turcești au interzis la cinci vapoare grecești, de a trece strâmtoarele în ambele sensuri. Unul din aceste vapoare, care venea de la Rouen și mergea spre Constanța, este proprietatea fiului lui Venizelos. Se bănuiește că aceste vapoare, aveau misiunea de a aproviziona pe rebeli. Aparatele de radio găsite pe bordul acestor vase, au fost sechestrate.

Întorsura d-lui Thomas Masaryk la Arad

Mercuri seara, la Cercul Românesc, colonia cehoslovacă din Arad, a comemorat în cerc strict intim, pe d. Thomas Masaryk.

A vorbit d. dr. Gheorghe Șerban, președintele cercului, arătând viața și faptele d-lui Thomas Masaryk, precum și rolul său în crearea Statului Cehoslovac. A arătat și raporturile d-lui Thomas Masaryk, cu România.

A răspuns d. Arhitect Karloušek, care mulțumește pentru ospitalitatea prietenia ce le-o acordă.

Mai vorbește d. R. Moțec, președintele coloniei cehoslovace din Arad, care arată legăturile dintre cehoslovaci și români.

Tot timpul a domnit o atmosferă de caldă prietenie.

Ministrul Jugoslaviei la București a fost chemat în țară?

În cercurile diplomatice se vorbește că d. Ciolac Antici, ministrul Jugoslaviei în România, timp de 14 ani, a fost rechemat la Belgrad.

Plecarea distinsului diplomat lasă unanime regrete deoarece, pe lângă că s'a dovedit un abil diplomat, d sa a cucerit unanime simpatii în timpul cât a fost în țară la noi.

Această știre nu poate fi încă înregistrată cu certitudine așa încât o dăm sub beneficiu de inventar.

Sala a fost pavoazăată cu flori, drapelul cehoslovac și românesc. La loc de cinste au fost așezate tablourile M. Sale Regelui Carol al II-a și Thomas Masaryk.

Sesiunea parlamentară va fi prelungită

BUCUREȘTI, 7. — Față de numărul mare a proiectelor de legi, care urmează să fie votate în sesiunea aceasta, s'a hotărât prelungirea sesiunii parlamentare până la 20 Aprilie. Se vor vota legea administrativă, de organizare a învățământului profesional, apoi legile cu caracter fiscal în legătură cu bugetul, Codul Penal și bugetul. Acesta se va depune pe biroul camerei, cel mai târziu până la 15 Martie și va fi votat până la sfârșitul luni.

Sesiunea extraordinară care se prevede pentru luna Mai, nu va avea să se mai ocupe de buget.

Primul mare turneu al TEATRULUI VESEL DIN BUCUREȘTI

Director: **Sică Alexandrescu** cu **Grigore Vasiliu-Breloc, Lu-lu Aurelian, G. Chamel, M. Ordănescu-Bruno, M. Cas-svan, P. Miron și Annie Capustin** cu triumfătoare piesă

BIRLIC

Farsă în 3 acte adaptare de Tudor Mușatescu și Sică Alexandrescu.

Itinerariu
Vineri 8 Martie: Lugoj.
Sâmbătă 9 Martie: Timișoara.
Duminică 10 Martie: Arad.
Luni 11 Martie: Deva.

BIRLIC se joacă cu acelaș excelent ansamblu din București

S'a sinucis Radu Urlățeanu

BUCUREȘTI, 7. — Azi dimineață, în curtea tipografiei „Timpul” din str. Sărindar, Radu Urlățeanu, ziarist și dirijor, fost subdirector al Operei Române, s'a sinucis cu un glonte de revolver.

El era într'o proastă stare materială și depresiune morală. Săptămâna trecută încercase să-și provoace banii și vizele necesare ca să poată pleca în Rusia Sovietică să studieze stările sociale de acolo. Se știe că a mai primit o scrisoare dela o prietenă, în care această-i cerea bani pentru întreținerea copilului lor. Noaptea trecută a stat cu prietenii săi apoi s'a dus la tipografia Timpul, unde se tipărește ziarul „Curentul”, al cărui corespondent pentru Banat era. La ora 5, însoțit de colegul său Zaharescu, secretar de redacție al ziarului, înainte de a eși în stradă, Urlățeanu a scos revolverul și și-a tras un glonte în inimă. Moartea i-a fost fulgerătoare.

Despre tragica sinucidere a ziaristului Urlățeanu se mai comunică următoarele: Azi dimineață s'a întâlnit în curtea tipografiei „Timpul” cu secretarul de redacție al ziarului „Curentul”. A angajat cu el următoarea conversație:

— Ai închis și ultima pagină?
— Da!
— Păcat, a replicat Urlățeanu, ai fi avut o știre de senzație.
— Ce știre?
— O sinucidere.

— A cui?
— A mea, a răspuns Urlățeanu și depărțându-se doi pași, a scos repede revolverul și și-a tras un glonte în inimă. Într'o clipă a fost mort.

Nimic nu trăda la el intenția de a-și pune capăt vieții.

Aseară lucrase în redacția ziarului „Curentul” și glumise cu colegii. Tocmai scrisese un articol despre sinuciderea unui medic din provincie și comentase acest fapt. Eu cred, a spus, el, că drama nu este în momentul când îți tragi gloantele ci, până te hotărăști să faci gestul.

Radu Urlățeanu a venit acum câteva săptămâni în Capitală, cu trupa de teatru Cinski, a cărei dirijor a fost.

Poate că insuccesul acestui teatru, poate alte cauze au contribuit la sinuciderea sa.

Era în vârstă de 40 ani și fiul colonelului Urlățeanu.

Folosiți bateriile „Galvani”

Curs de șoferi în Arad

Cu ziua de Luni, 4 Martie, s'a început un nou curs de șoferi profesioniști și amatori și tractoare la Școala de conducători de automobile pe lângă Școala Sup. de Arte și Maserii.
Înscrierile la Direcțiune.

Bonuride impozite
cu prețurile cele mai bune cumpără și vinde
Banca
GOLDSCHMIDT
ARAD

Pe D.-Voastră Vă caut

căci vreau să Vă invit și să Vă dovedesc că cel mai bun loc de distracție este la serbarea cercetașilor de pe lângă Școala Superioară de Comerț din Arad, care va avea loc la 9 Martie 1935, orele 16, în saloanele Cercului Românesc, deasupra restaurantului „PALACE” având un program bogat, urmat de dans.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

Războiul

mondial

Reprezențațiile la orele 5, 7.15 și 9.15
Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

Repriză!

Romant

orhideele

Carol Lombard

Walter Connolly

Reprezențațiile la orele 5, 7.15 și 9.15
Taxele de intrare: Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

URANIA

Programul de azi:

Premieră!

La orele 5, 7^{1/2} și 9^{1/2}

Numai pentru adulți!

Ordonanță

cu

Marcelle Chant

După renumitul roman al Maupassant. Filmul erotic comprimate și arzătoare. rolul principal splendidă triță din „Amok”.

GORSO

Programul de azi:

La orele 5, 7^{1/2} și 9^{1/2}

Premieră!

Cadrilul

dragoste

Liane Haid,
Adolf Wohlbrück,
Theo Lingen,
Hilde Hildebrand.

Prin jungla jefuitorilor arădani

— Un alt caz scandalos întâmplat la baia Simay —

VII.

Din stocul catagrafiat al tâmplărilor dela baia Simay, pe ziua de azi mai putem una.

Dar rugăm pe cei cu simț pudic prea potențiat și morala închisă între cei patru pereți ai camerei de dormit, să nu citească acest reportaj. Nu de alta dar se poate întâmpla să sosească, poate întâmpla să roșească, vrea să se urce nimăni sângelui la cap din cauza noastră.

Însă înainte de a trece la punerea cazului de azi, să revizim cazurile trecute. Avem deci trei cazuri concrete: două de răie și unul un concurs de înot al căruia participanți au fost niște viermi.

În afară de aceste, avem unele ridicate, cearcafurile murdare, apa murdară și serviciul prost.

La aceste adăugăm cazul de azi.

Un om, ca și ceilalți, s'a dus la baie să se curețe, și după ce s'a spălat s'a dus acasă liniștit ca omul care

și-a făcut datoria către el însuși. Peste câteva zile, omul nostru a simțit o mâncărime curioasă prin aproape toate părțile acoperite cu păr ale corpului. Prima și a doua zi, omul n'a dat o importanță prea mare faptului, dar într'a treia, mâncărimea fiind mai insistentă, a început să cerceteze cauza. Și-a găsit-o. Niște animale mici, cu multe picioare, tur-

tite de sus în jos, cu mișcări incete și gură ascuțită, își aleseseră domiciliul pe corpul lui.

S'a mirat, scandalizat și rușinat omul, dar ce să facă? H are, trebuie să se scape de ei, cu mijloacele cunoscută de toată lumea.

Cazul îl punem la dispoziția autorităților sanitare să-l studieze.

Comentarii engleze pe marginea amânării vizitei lui Sir John Simon la Berlin

LONDRA, 7. — Agenția „Reuter” anunță că amânarea vizitei lui Sir John Simon la Berlin, a determinat guvernul să procedeze la examinarea situației generale. În cercurile oficiale domnește credința că vizita la Berlin, va avea loc imediat ce Hitler se va fi restabilit. Cu toate că se face o legătura

ra între indispoziția lui Hitler și reacția defavorabilă produsă în presa germană de către „Cartea Albă” a guvernului britanic, până acum însă nu s'a primit nici un comentariu oficial dela Berlin.

Între timp preparativele în vederea vizitei unui ministru britanic la Varșovia și Moscova, continuă cu toate că pentru momnet, vizita la Berlin nu poate avea loc.

În ce privește „Cartea Albă” la Londra se susține că este mai bine ca guvernul și-a lămurit precis atitudinea de reînarmarea și apărarea națională, de cât să se lase ca negocierile să decurgă într'o atmosferă de neînțelegere.

Amânarea vizitei lui Sir Simon la Berlin e comentată cu destulă ironie și severitate de ziarele din Londra.

„Daily-Telegraph” califică atitudinea presei germane ca o perseverență fantastică iar „Morning Post” observă că cele conținute în „Cartea Albă”, privitoare la înarmări sunt aproape identice cu declarațiile făcute de Baldwin la 28 Nov. „Casa Comunelor”.

Fără îndoială declarațiile britanice au fixat precis atitudinea Angliei, întărind dar limitând acțiunea lui Sir Simon la Berlin, deaceia Hitler a fost silit să ceară amânarea vizitei.

„Daily-Telegraph” transmite: Cercurile londoneze se arată surprinse de atitudinea adaptată de presa berlineză cu prilejul publicării prevederilor bugetare ale armatei britanice. În legătură cu aceasta circulă unele cifre asupra reînarmării Germaniei. Se arată în special că la sfârșitul exercițiului 1934, sporul cheltuielilor militare, în comparație cu 1933 ar fi atins cifra de 1.100 milioane mărci, adică dublul prevederilor bugetare care comportau un spor numai de 305 milioane. Totalul cheltuielilor militare anuale prevăzute de bugetul ordinar ar depăși astfel cifra de 80 miliarde.

Aceste cifre depășesc cu mult bugetul armatei engleze.

D. Vaida va candida la Ilfov ca independent

BUCUREȘTI, 7. — Într-o declarație luată în constătuirea amicilor dlui Vaida care a fost la Sibiu e și aceia privitoare la alegerea parțială din București. S'a hotărât ca d. Vaida să candideze ca independent pentru postul de deputat vacant prin

moartea lui Const. Bacalbașa. Dsa se va prezenta cu programul „numerus valachicus”. D. Vaida sosește mâine în Capitală, unde va avea o întrevedere cu d. Mihalache, cu care va avea anumite explicațiuni.

Telegrama trimisă de președintele Camerei d-lui Thomas Masaryk

BUCUREȘTI, 7. — D. Săveanu președintele Camerei trimis azi, președintelui Thomas Masaryk, următoarea telegramă:

În numele Adunării Deputaților din România vă rog să primiți expresiunea căl-

duroasei noastre asocieri la entuziasmul poporului cehoslovac pentru aniversarea excelenței voastre, al cărui nume este tot atât de popular și de venerat în România ca și în patria domniei voastre. Președinte, Săveanu.

Desbaterile parlamentare (Urmare din pag. I-a).

O. Leonte Moldovanu, desabătând atitudinea d-lui Sandor, spunând că nu va permite publicarea comunicării „Monitorul Oficial”. Senatul încuviințează, trimiterea d-lui Iosif Sandor, în fața comisiei de judecată a Senatului și în același timp hotărăște să nu apară în „Monitorul Oficial” comunicarea d-lui.

D. gen. Arthur Văitoianu, se declară nemulțumit, protestând că s'a permis ca această comunicare să fie transmisă prin telefon la Budapesta, în timp ce convorbirile telefonice ale oamenilor po-

litici români sunt interceptate de către Siguranță.

In continuare, se discută Codul Penal.

D. Virgil Popescu, combate afirmațiunile episcopilor Hosu și Cisar, făcute în ședința trecută cu privire la avort.

D. Tony Iliescu, raportorul Codului Penal, răspunde episcopilor.

D. Valer Pop, analizează problema avortului prin lumina științifică a problemei avortului.

D. Flandin s'a rănit la picior, dar a prezidat totuși consiliul de miniștri

PARIS, 7 (RADOR). — Azi dimineață când a plecat de acasă, d. Flandin președintele consiliului de miniștri, a căzut și s'a lovit ușor la genunchiu.

Rana fiind ușoară, d. Flandin a prezidat astăzi consiliul de miniștri.

La Dancing „Lloyd”
(Tavernă) Timișoara
Programul pe Martie:
D O D D Y -
DELISSON-IGELHOFF
Star dela Radio-Viena
Cântă la două piano și joacă cele mai noi șlagăre mondiale.

Desgroparea a 256 de cadavre într'o mină din Anglia

LONDRA, 7 (RADOR). — Prima echipă compusă din specialiști și lucrători mineri care are sarcina de a scoate la suprafață cele 256 de cadavre îngropate în Septembrie în mina dela Gresford a coborât azi dimineață în puțul unde s'a

produs catastrofa. Echipa a atins fără nici un incident fundul puțului și a început imediat lucrările pentru scoaterea cadavrelor.

Autoritățile au luat măsuri pentru a îndepărta publicul dela intrarea minei în timpul acestei operații.

Fiorosul bandit Spada a fost condamnat la moarte

PARIS, 7 (RADOR). — Curtea de Juri din Bastia (Corsica) a condamnat la moarte pe fiorosul bandit Spada.

Medicii au declarat însă că acuzațul este un simulator grosolan care speră să-și îndulcească, prin aceasta, pedepsa.

În cursul desbaterilor s'a dovedit că Spada a ucis opt persoane în rănit 30.

Condamnatul a primit cu satisfacție propunerea de a fi cinematografiat și de a vorbi la telefon despre misiunea lui.

În tot timpul procesului Spada simulat nebunia mistică spunând că viața lui este închinată lui Iisus și fecioarei Maria.

Pentru acest lucru a primit 3500 de franci.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecoule” poartă data apariției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

LONDRA, 7 (RADOR). — Se anunță că crucișătorul „Averoff”, care se află în stăpânirea insurgenților, a ancorat azi dimineață în fața insulei Mitilene. Au fost debarcați marinarii, care au ocupat orașul.

Se anunță, că prin noul regim al jocurilor de noroc, proiectat de d. Costinescu, se prevede o severă prohibiție a jocurilor de noroc și în special a celor mecanice. Probabil, că nu se va mai acorda nici o nouă autorizare de funcționare a cluburilor.

Regele a semnat decretul prin care se prohibește exportul lemnului de nuc, în interesul apărării naționale intrucât lemnul de nuc se întrebuințează la fabricatul paturilor de pușcă.

Duminecă 10 curent apare nr. 5 anul II al excelentei reviste locale pentru tineret „Cercetașul” dela granița de Vest” de sub conducerea d-lui T. P. Slătineanu.

Revista este complect reorganizată, aducând articole și ilustrații de specialitate.

In ziua de 11 Martie se împlinește un an dela fuziunea național-țărăniștilor cu lupiștii. Cu acest prilej, președinții organizațiilor județene, sunt invitați să convoace în ziua de 10 Martie comitetele județene, delegațiile permanente și frunțașii organizațiilor, pentru sărbătorirea fuziunii.

Diracțiunea reglementării importului, a oprit orice import din Statele Unite.

VIENA, 7 (RADOR). — În cursul zilei de azi este așteptată sosirea crucișătorilor franceze, Tovidille și „Foch”, cari au fost trimise în apele grecești spre a asigura viața cetățenilor francezi, se așteaptă și sosirea unui crucișător englez.

ATENA, 7 (RADOR). — Mai multe avioane au aruncat în regiunile ocupate de insurgenți, în special la Seres și Cavalla, manifeste prin care răsculații sunt îndemnați să se predea. Se anunță că în urma acestui apel, numeroși insurgenți au depus armele.

Dnii miniștrii Inculeț, Valer Pop, Nistor Lapedatu și Costinescu, precum și subsecretarii de stat Juca și Mitiță Constantinescu, au avut eri o consfătuire, discutând proiectul pentru modificarea legii administrației, pe care l-au admis în principiu, urmând să i se aducă numai unele modificări de redactare.

În cercurile diplomatice din Capitală, se crede că d. Ciolac Antici, care de 14 ani e ministrul Jugoslaviei la București, a fost rechemat.

Eri seară d. Nichifor Crainic, a fost primit în mod solemn în cadrele LANC-ului, a cărei vicepreședinte va fi ales.

In localul Asociației Funcționarilor Particulari Arădani (Str. V. Goldiș No. 6). Duminecă dela ora 5 p. m. va fi dans.

Membrii, invitați musafiri!

CINEMATOGRAF
TIVIOLI
PROGRAMUL DE AZI:
Comedia baoului!
Filmul zilelor de azi!
FEMEEA
cu milioane

cu
Brigitte Helm,
Paul Wegener,
Otto Walburg,
Lissy Arna.

Poșete din piele veritabilă aproape gratis 100
200-300-400 lei
Magazin de bijuterii și cearșornice. o-o
Herbst
Oradea, Bul. Reg. Ferdinand 3

